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  : اتملاحظ

  بما أنّھ وقع الاختیار على 

  الصم كوحدة قیس الطول ،

1OI فوجب إضافة :  OJ   

  في المعطیات

  نقطتان تلبیان شرط أن یكونAOB  

  متقایس الأضلاع

   Aو بما أنّ بقیة المسألة تعتمد على احداثیات 

   -) ب1من الأجدر أن یكون السؤال ف

  بحیث یكون المثلث Aابن النقطة 

 AOB  0متقایس الأضلاع وAy                      
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   -ج 

 0 لناBy    إذن B OI   

و لنا  K OB  إذن K OI  0بالتاليKy   

منتصف  Kو بما أنّ  OB  ّفإن  
2

0 3
2
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K

x xx 







                             

بالتالي    1,5 ; 0K                  

  لناK  منتصف OB  إذن AK  ھو موسط المثلثAOB  الصادر منA  

  مثلث متقایس الأضلاع  AOBبما أنّ 

فإنّ  AK  ھو ارتفاع المثلثAOB  الصادر منA     

على  Aھي المسقط العمودي لـ  K بالتالي OB  أي على OI   

و بما أنّ  ; ;O I J   ّمعین متعامد في المستوي فإن:  

-                  Ay AK     

                                    
3

2
OB                      ) AK  ارتفاع المثلث المتقایس الأضلاع :AOB      (  

                            
3

2 B Ox x                       ) B OI  ّ0لأنBy  (  

                            
3 3 0

2
        

                                       
3 3

2
  

إذن      
3 3

2Ay      أو
3 3

2Ay            

  موجبة في المعطیات )    Aوقع إضافة ترتیبة (

موجبة فإنّ  Aترتیبة  و بما أنّ
3 3

2Ay                

-     / /AK OJ  

1,5Aبالتالي   Kx x         

  

نستنتج أنّ   
3 31,5 ;

2
A
 
  
 
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لنا   - أ ; ;O I J  معین متعامد في المستوي 

بالنسبة إلى  Aمناظرة  Cو     OI   

  لھما نفس الفاصلة و ترتیبتان متقابلتان  Aو  C إذن

  1, 5C Ax x       و
3 3

2C Ay y      

بالتالي  
3 31,5 ;

2
C
 

  
 

   

 لنا :  - ب

- A  وC  متناظرتان بالنسبة إلى OI  

بالنسبة إلى  Bمناظرة  - OI  ھيB  ّنفسھا لأن B OI      

بالنسبة إلى  Oمناظرة  - OI  ھيO نفسھا  

ABبالتالي   CB     وAO CO     )( التناظر المحوري یحافظ على البعد  

ABو بما أنّ    AO    )AOB  ( مثلث متقایس الأضلاع  

ABفإنّ       CB CO AO    

  معیّن ABCOنستنتج أنّ الرباعي   

3(             

    - أ

  لناABCO  معیّن إذن   / /AB CO   

بما أنّ  D CO  )D  مناظرةC  بالنسبة إلىO (     

فإنّ    / /AB CD   

  شبھ منحرف ABCDبالتالي فإنّ الرباعي 
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  

  Oبالنسبة إلى  Cمناظرة  Dلنا  -

  متقابلتان و ترتیبتاھما متقابلتان Dو  Cإذن فاصلتا 

1,5D Cx x               و
3 3

2D Cy y           

Dبالتالي  Ay y   

إذن      / /AD OI    

بالتالي 

1,5 1,5

3
3

D AAD x x 

  





        

BCلنا   - AB         )ABCO ( معیّن 

ABو      OB      )AOB   ( مثلث متقایس الأضلاع  

3BCإذن   AB OB      

ADنستنتج أنّ      BC    

  شبھ منحرف متقایس الضلعین  ABCDبالتالي فإنّ الرباعي   
  

   - ب

  حسابABCDP  :  قیس محیط شبھ المنحرفABCD            

2DC  لنا    OC           )D  مناظرةC  بالنسبة إلىO ( 

   2AB                    )ABCO ( معیّن  

   

2 3
6

 


                                

بالتالي      
3 3 6 3 15

ABCDP AB BC CD AD   
    

   

     

  حسابABCDS   قیس مساحة شبھ المنحرف :ABCD            

3AD لنا  OD AD        )3OD OC  (  

3یساوي  Aمثلث متقایس الأضلاع و قیس ارتفاعھ الصادر من  ADOإذن  3 3
2 2

AD      

   ABCDھو ارتفاع لشبھ المنحرف  Aالصادر من  ADOو بما أنّ ارتفاع 

                فإنّ    23 63 3 3 3 27 3
2 2 2 2 4ADOB

AB DC
S cm

 
                    
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  Aبالنسبة إلى  Dمناظرة  Eلنا   - أ

منتصف  Aإذن  ED  

بالتالي            
2

E D
A

x xx 
                                       و

2
E D

A
y yy 

     

                   2E D Ax x x                                        2وE D Ay y y   

          2 1,5 1,5
3 1,5
4,5

Ex    

 


2و                              

3 3 3 32
2 2

3 3
2

E A Dy y y 

  



  

أو (                                                                  E AD  و   / /AD OI  إذن
3 3

2E Ay y  (  

بالتالي    
3 34,5 ;

2
E
 
  
 

            

   - ب

  : 1طریقة 

  لناA  منتصف ED   2  إذن 2 3 6DE AD                     

6DCو بما أنّ     

  1 ینمتقایس الضلع EDCفإنّ المثلث 

  المثلثADO   إذن متقایس الأضلاع ˆ 60ODA                             

و بما أنّ  E DA  و C DO   

ˆفإنّ   60EDC           2                

  متقایس الأضلاع  EDCنستنتج أنّ المثلث  2و  1من 
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  : 2طریقة 

  لدینا  EDCفي المثلث 

- A  منتصف DE  

- O  منتصف DC  

إذن    / /AO EC  و
2
ECAO   2و منھ 2 3 6EC AO           

6DEبالتالي   DC EC      إذن المثلثEDC           متقایس الأضلاع  

    -ج 

  حسابEDCP   قیس محیط المثلث :EDC    

  متقایس الأضلاع  EDCبما أنّ المثلث 

3فإنّ     
3 6 18

EDCP DC 

  

                      

  حسابEDCS   المثلث : قیس مساحةEDC        

منتصف  Aلنا     DE  إذن  CA  ھو موسط المثلثEDC  الصادر منC    

  مثلث متقایس الأضلاع  EDCبما أنّ 

فإنّ  CA  ھو ارتفاع المثلثEDC  الصادر منC       و لنا
3 3 6 3 3

2 2
AC DC                

         التاليب

2

2
6 3 3 9 3

2

EDC
DE ACS

cm





 

                        

5(                  

لنا      -
4,5 1,5

2 2
3

E C

B

x x

x

 





و                            

3 3 3 3
2 2

2 2
0

E C

B

y y

y

   
  




          

منتصف  Bبالتالي  EC             

إذن  DB  ھو موسط المثلثEDC  الصادر منD    

منتصف  Kمعیّن و  ABCOلنا  - OB   إذنK  منتصف AC  

  على استقامة واحدة Cو  Kو  Aبالتالي 

و بما أنّ  AC  ھو موسط المثلثEDC  الصادر منC   

فإنّ  AK  ھو المستقیم الحامل لموسط المثلثEDC  الصادر منC     
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-  BD  یقطع AK  فيG  

بالتالي  EDCھو مركز ثقل المثلث  Gإذن 
2
3

DG DB       

و بما أنّ  DB  ھو ارتفاع للمثلث المتقایس الأضلاعEDC     ّفإن
3 6 3 3 3

2 2
DB DC      

نستنتج أنّ 
2 3 3 2 3
3

DG            


